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Цель: воспитание у детей нравственно-патриотических чувств;          

Программные задачи: 

Образовательные:  

- Расширять знания у детей о событиях Великой Отечественной войны 

1941-1945 гг., о героическом прошлом народа;  

- Дать детям понятие о значимости Дня Победы.  

Развивающие: 

- Развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать 

больше нового, полезного, интересного об истории своей страны;  

- Развивать у детей способность сопереживать другим людям;  

- Развивать память, внимание, мышление, связную речь, умение 

слушать и анализировать; 

- Обогатить словарь детей пословицами и поговорками.  

Воспитательные:  

- Воспитывать уважение к памяти воинов - победителей, к традиции 

преемственности поколений; 

- Воспитывать чувство патриотизма и любви к своей Родине, уважение 

к ветеранам ВОВ, желание заботиться о них;  

Предварительная работа: 

Рассматривание иллюстраций, чтение художественной литературы, 

беседы патриотического содержания. 

Материалы и оборудование: 

Ноутбук, слайды военной тематики; 

Фотографии и иллюстрации боевых сражений, Парада Победы; 

Аудиозапись песен «День Победы» Д. Тухманова, «Священная война» 

А. Александрова, В. Лебедева-Кумача, аудиозапись со звуками стрельбы; 

 

Ход ООД: 

1. Вводная часть 

Воспитатель:  Ребята, совсем скоро мы будем отмечать 

знаменательный день – День Победы. В этом году мы отмечаем 75 лет, как 

закончилась Великая Отечественная Война, но каждый год снова и снова мы 

вспоминаем тех, кто отстоял нашу Родину в той страшной войне. 

Воспитатель: Так что же это за праздник – День Победы? (ответы 

детей) 

Воспитатель: Правильно ребята! Это праздник всего нашего народа, 

который не только на фронте, но и в тылу день за днем, месяц за месяцем 

одерживал победу над врагом. (Показ слайда) 

2. Основная часть 

Воспитатель: Перед рассветом 21 июня 1941 года, когда в глубокий 

сон погрузились города и села нашей Родины, с немецких аэродромов 

поднялись в воздух немецкие самолеты с бомбами. Громом по всей западной 

границе покатились орудийные выстрелы. Воздух наполнился рокотом 

моторов, танков и грузовиков. Немецко-фашистская Германия без 

объявления войны, напала на нашу страну. Фашистские самолеты бомбили 



города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на 

детские сады, на больницы и жилые дома. Фашистская Германия хотела 

уничтожить весь народ нашей страны. Над нашей Родиной нависла угроза 

потери независимости, свободы. (Показ слайда) 

 Воспитатель: Фашистская Германия хотела уничтожить весь народ 

нашей страны. В те дни появилась песня – призыв: 

Вставай, страна огромная, 

Вставай на смертный бой, 

С фашистской силой темною, 

С проклятою ордой! 

Воспитатель: Я предлагаю вам послушать отрывок этой песни и 

посмотреть на экран (звучит отрывок песни «Вставай, страна огромная!»   

(Показ слайда) 

Воспитатель:  Люди поклялись все, как один встать на защиту 

Родины. Четыре года воевал с врагами наш народ. И днем и ночью сражались 

они за Родину. Каждый день увозили бойцов на фронт. Родные и близкие 

провожали их со слезами на глазах, но с верою в победу. Молодые девушки 

стремились на фронт, многие были санитарками, разведчицами, даже 

летчицами. (Показ слайда) 

Воспитатель:  А сейчас, мы с вами дети отдохнём и  выполним 

физкультминутку «Стойкий оловянный солдатик» 

Наклонитесь все вперед, а потом наоборот. 

Влево, вправо наклонитесь, наклоняйтесь не ленитесь. 

На одной ноге постой-ка, будто ты солдатик стойкий. 

Руки ты прижми к груди, да смотри не упади! 

Руки вверх, руки вбок, и на месте скок, скок, скок. 

Носом вдох, а выдох ртом. 

Дышим глубже, а потом марш на место не спеша. 

Воспитатель: Трудное и голодное наступило время. Тяжелое оно было 

для всего народа, но особенно тяжело было детям. Многие остались 

сиротами. Дети лицом к лицу столкнулись с жестокой, беспощадной, злой 

силой фашизма. Дети нередко убегали на фронт, и вместе со взрослыми, 

вставали на защиту Родины. Во время войны ими было совершено много 

героических поступков и подвигов, многие дети стали героями. (Показ 

слайда) 

Воспитатель: В тылу работали заводы, для фронта они делали танки, 

самолеты; отливали снаряды и пули; шили солдатам одежду и сапоги; 

изготавливали бомбы и ружья для солдат. « Все для фронта! Все для 

победы!» – лозунг советского народа во время Великой Отечественной 

Войны» (Показ слайда) 

Воспитатель: Война длилась долгие четыре года. Наша доблестная 

армия не только прогнала немцев с нашей земли, но и освободила народы 

других стран, захваченных гитлеровской Германией. Наши солдаты дошли 

до Берлина - столицы Германии. И там, на самом главном здании, которое 

называлось Рейхстагом, был водружен наш красный флаг Победы. Знамя 



Победы – это красное знамя, оно стало символом Победы. Красный цвет 

знамени обозначает огонь и отвагу. На знамени изображены серп и молот, а 

также пятиконечная звезда. (Показ слайда) 

Воспитатель: 9 мая – это светлый радостный праздник для всех людей. 

А в этом году наша страна отмечаем 75 лет   великой Победы. Мы 

благодарим ветеранов Великой Отечественной Войны за чистое и светлое 

небо, здоровья и благополучия им еще на долгие годы!  

Воспитатель:  Ребята у нас в районе тоже есть герои, наши земляки 

это – Иван Михайлович Растяпин, Любовь Фёдоровна Чалова, Анна 

Васильевна Ильякова, Коняев Иван Поликарпович, Колягин Василий 

Петрович!  (Показ слайда)  

Ветераны – это люди, отвоевавшие у врага победу, это герои! 9 мая 

1945года закончилась война, и тот день стал самым светлым и любимым 

праздником Днем Победы! Великая Отечественная война была самой 

тяжелой из всех войн. В этой страшной войне погибли более 20 миллионов 

наших людей. (Показ слайда)  

Воспитатель: 9 мая принято бывать на могилах погибших воинов, 

возлагать венки, живые цветы тем, кто не вернулся с войны. В память о них 

горит Вечный огонь.  

 Воспитатель: Ребята, ежегодно 9 мая устраивают парад военных 

войск в честь праздника Победы! (Показ слайда) 

Воспитатель: Как мы должны относиться к тем, кто подарил нам 

мирное небо? (ответы детей) Мы должны помнить о той войне, о героях и их 

подвигах. Мы не должны забыть этот страшный урок истории.  

Заключительная часть. 

Воспитатель: Ребята! Скоро наступит великий праздник – День 

Победы! Кто-то проведёт его в кругу семьи, вспоминая своих родных и 

близких, которым довелось встретиться  с  войной. Многие из вас вместе с 

родителями  пойдут на парад. Если вы 9 мая увидите человека с орденами, то 

подойдите и поздравьте с праздником, скажите « Спасибо!» за то, что он 

защищал нашу страну,  нашу Родину от врагов. Ветеранам будет приятно, 

что мы все помним  о той трудной замечательной победе. 

 

 

 

 

 

 

 



Используемая литература: 

1. Мы живем в России. Гражданско-патриотическое воспитание 

дошкольников. Н.Г.Зеленова, Л.Е.Осипова. – М.: «Издательство Скрипторий 

2003», 2007. 

2. Е.А. Позднякова «Гражданское воспитание в дошкольном 

образовательном учреждении. 

3.В.В.Васькин Детская энциклопедия «Российская Государственная 

символика», 2002. 

4.Система патриотического воспитания в ДОУ: планирование, 

педагогические проекты, разработки тематических занятий и сценарии 

мероприятий / авт.-сост. Е. Ю. Александрова и др.- Волгоград: Учитель, 

2007.-203с. 

5.О.Н.Баранникова «Уроки гражданственности и патриотизма в 

детском саду». 2007. 

 

 


